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Suchtreffer
Die Universität Heidelberg im Nationalsozialismus, hg. v. Eckart, Wolfgang U./Sellin, Volker/Wolgast, Eike. Springer Medizin,
Heidelberg 2006. XVII, 1277 S., 44 Ill. Besprochen von Adolf Laufs. ZRG GA 125 (2008)

Die Wappen der Hochstifte, Bistümer und Diözesanbischöfe im Heiligen Römischen Reich 1648 bis 1803, hg. v. Gatz, Erwin unter
Mitwirkung von Brodkorb, Clemens/Heydenreuter, Reinhard/Staufer/Heribert. Schnell & Steiner, Regensburg 2007. 680 S., zahlr.
überw. farb. Ill. Besprochen von Dietmar Grypa. ZRG GA 125 (2008)

Diehl, Markus Albert, Von der Marktwirtschaft zur nationalsozialistischen Kriegswirtschaft. Die Transformation der deutschen
Wirtschaftsordnung 1933-1945 (= Beiträge zur Wirtschafts- und Sozialgeschichte 104). Steiner, Stuttgart 2005. 195 S. Besprochen
von Martin Moll. ZRG GA 125 (2008)

Dirks, Christian, „Die Verbrechen der anderen“. Auschwitz und der Auschwitz-Prozess in der DDR. Das Verfahren gegen den KZ-Arzt
Dr. Horst Fischer (= Sammlung Schöningh zur Geschichte und Gegenwart). Schöningh, Paderborn 2006. 406 S., Ill. Besprochen von
Arnd Koch. ZRG GA 125 (2008)

Dokumente zur Geschichte der Vereinigten Staaten von Amerika, eingeleitet v. Schambeck, Herbert, und gemeinsam hg. m. Widder,
Helmut/Bergmann, Marcus, 2. Aufl. Duncker & Humblot, Berlin 2007. XXXII, 952 S. Besprochen von Gerhard Köbler. ZRG GA 125
(2008)

Dölemeyer, Barbara, Die Hugenotten (= Urban-Taschenbuch 615). Kohlhammer 2006. 231 S. Besprochen von Gerhard Köbler. ZRG
GA 125 (2008)

Duchhardt, Heinz, Stein. Eine Biographie. Aschendorff, Münster 2007. VIII, 530 S. Besprochen von Gerhard Köbler. ZRG GA 125
(2008)

Duchhardt, Heinz, Stein-Facetten. Studien zu Karl vom und zum Stein. Aschendorff, Münster 2007. VIII, 101 S. Besprochen von
Gerhard Köbler. ZRG GA 125 (2008)

Duderstadt, Dino Joakim, Spiel, Wette und Differenzgeschäft (§§ 762-764 BGB) in der Rechtsprechung des Reichsgerichts und in der
zeitgenössischen Literatur (= Rechtshistorische Reihe 333). Lang, Frankfurt am Main 2007. 277 S. Besprochen von Gerhard Köbler.
ZRG GA 125 (2008)

Eichler, Frank, Das Hamburger Ordeelbook in der Erstfassung von 1270. Rechtshistorische und sprachliche Rekonstruktion aus den
vorhandenen Quellen. Mauke, Hamburg 2007. 113 S. Besprochen von Gerhard Köbler. ZRG GA 125 (2008)

Ein anonymer Romzugsbericht von 1452 (Ps-Enenkel) mit den zugehörigen Personenlisten (Teilnehmerlisten, Ritterschlagslisten,
Römische Einzugsordnung), hg. v. Hack, Achim Thomas. Hirzel, Stuttgart 2007. 238 S. Besprochen von Gerhard Köbler. ZRG GA 125
(2008)

Einhundertfünfundzwanzig (125) Jahre Rechtsanwaltskammer Berlin. Jubiläumsschrift, hg. v. Jungfer, Gerhard/König, Stefan.
Boorberg, Stuttgart 2006. 415 S. Ill. Besprochen von Werner Schubert. ZRG GA 125 (2008)

El Dret Comú i Catalunya. Actes del XII Simposi International Barcelona, 26-28 de maig de 2005. Vida i Dret: el procés (= Associació
Catalana d’Història del Dret „Jaume de Montjuïc“ Colección Efímera 3). Edició d’Aquilino Iglesia Ferreirós, Barcelona 2006. 916 S.
Besprochen von Filippo Ranieri. ZRG GA 125 (2008)

Embach, Michael, Trierer Literaturgeschichte. Das Mittelalter (= Geschichte und Kultur des Trierer Landes 8). Kliomedia, Trier,
2007. 704 S. Besprochen von Gerhard Köbler. ZRG GA 125 (2008)

Erdmann, Jörg, „Quod est in actis, non est in mundo“. Päpstliche Benefizialpolitik im sacrum imperium des 14. Jahrhunderts (=
Bibliothek des deutschen historischen Instituts in Rom 113). Niemeyer, Tübingen 2006. X, 340 S. Besprochen von Gerhard Köbler.
ZRG GA 125 (2008)

Erkenntnisgewinne, Erkenntnisverluste. Kontinuitäten und Diskontinuitäten in den Wirtschafts-, Rechts- und Sozialwissenschaften
zwischen den 20er und 50er Jahren, hg. v. Acham, Karl/Nörr, Knut Wolfgang/Schefold, Bertram. Steiner, Stuttgart 1998. 737 S.
Besprochen von Gerhard Köbler. ZRG GA 125 (2008)

Europa und seine Regionen. 2000 Jahre europäische Rechtsgeschichte, hg. v. Bauer, Andreas/Welker, Karl H. L. Böhlau, Köln 2007.
764 S. Besprochen von Werner Schubert. ZRG GA 125 (2008)

Europäische Strafkolonien im 19. Jahrhundert. Internationaler Kongress des Dipartimento di Storia der Universität Sassari und des
Parco nazionale di Asinara, Porto Torres, 25. Mai 2001, hg. v. Da Passano, Mario (= Juristische Zeitgeschichte, Abteilung 2 Forum
juristische Zeitgeschichte 15). BWV Berliner Wissenschaftsverlag, Berlin 2006. IX, 280 S. Ill. Besprochen von Heinz Müller-Dietz.
ZRG GA 125 (2008)

Falk, Ulrich, Consilia. Studien zur Praxis der Rechtsgutachten in der frühen Neuzeit (= Rechtsprechung 22). Klostermann, Frankfurt
am Main 2006. XX, 482 S. Besprochen von Dominik Westerkamp. ZRG GA 125 (2008)

Feld, Andreas, Das bayerische Gesetz zum Schutz des Eigentums an Erzeugnissen der Literatur und Kunst gegen Nachdruck vom 15.
04. 1840 (= Rechtshistorische Reihe 339). Lang, Frankfurt am Main 2007. XXVIII, 272 S. Besprochen von Gerhard Köbler. ZRG GA
125 (2008)

Ferk, Janko, Recht ist ein „Prozeß“: über Kafkas Rechtsphilosophie. Edition Atelier, Wien 2006. XII, 182 S. Besprochen von Heinz
Müller-Dietz. ZRG GA 125 (2008) 64. ZRG GA 125 (2008)

Fischer, Christian, Topoi verdeckter Rechtsfortbildungen im Zivilrecht (= Jus Privatum 123). Mohr (Siebeck), Tübingen 2007. XXVI,
611 S. Besprochen von Gerhard Köbler. ZRG GA 125 (2008)
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Fischer, Tobias, Der Prozess vor dem Villinger Stadtgericht im 17. Jahrhundert. Prozessrecht und Gerichtsverfassung im ältesten
Gerichtsbuch (1620-1679) (= Veröffentlichungen des Stadtarchivs und der städtischen Museen Villingen-Schwenningen 32).
Stadtarchiv Villingen-Schwenningen, Villingen 2006. 327 S., Ill., graph. Darst. Besprochen von Reinhard Schartl. ZRG GA 125 (2008)

Fischer-Langosch, Petra, Die Entstehungsgeschichte des Familiengesetzbuches der DDR von 1965 (= Rechtshistorische Reihe 347).
Lang, Frankfurt am Main 2007. 208 S. Besprochen von Arne Duncker. ZRG GA 125 (2008)

Föcking, Friederike, Fürsorge im Wirtschaftsboom. Die Entstehung des Bundesozialhilfegesetzes von 1961 (= Studien zur
Zeitgeschichte 73). Oldenbourg, München 2007. IX, 556 S. Besprochen von Werner Schubert. ZRG GA 125 (2008)

Fürst, Thomas, Karl Stützel. Ein Lebensweg in Umbrüchen. Vom königlichen Beamten zum bayerischen Innenminister der Weimarer
Zeit (1924-1933) (= Mainzer Studien zur neueren Geschichte 19). Lang, Frankfurt am Main 2007. 524 S. Besprochen von Gerhard
Köbler. ZRG GA 125 (2008)

Gadomski, Christopher R., Die Rezeption der historischen Rechtsschule und der Pandektenwissenschaft in der italienischen
Wissenschaft des 19. und beginnenden 20. Jahrhunderts. Diss. jur. Frankfurt am Main 2006. XVI, 176 S. Besprochen von Thorsten
Keiser. ZRG GA 125 (2008)

Garnett, George, Conquered England. Kingship, Succession, and Tenure 1066-1166. Oxford University Press, Oxford 2007. XVII, 401
S. Besprochen von Susanne Jenks. ZRG GA 125 (2008)

Gärtner, Florian, Joachim Georg Darjes und die preußische Gesetzesreform. Ein Beitrag zur Entstehungsgeschichte des ALR (=
Schriften zur Rechtsgeschichte 131). Duncker & Humblot, Berlin 2007. 245 S. Besprochen von Gunter Wesener. ZRG GA 125 (2008)

Gecsényi, Lajos/Máthé, Gábor, Sub clausula 1956. Dokumentumok a forradalom történetéhez. Közlöny, Budapest 2006. 764 S.
Besprochen von Werner Ogris. ZRG GA 125 (2008)

Gedenkbuch - Feljegyzési Könyv 1492-1543, hg. v. Mollay, Károly/Goda, Károly (= Quellen zur Geschichte der Stadt Ödenburg -
Sopron város történeti forrásai Reihe A, 3). Győr-Moson-Sopron Megye Soproni Levéltára, Sopron 2006. 292 S. Besprochen von
Thomas Stockinger. ZRG GA 125 (2008)

Gehler, Michael, Eduard Reut-Nicolussi und die Südtirolfrage 1918-1958. Streiter für die Freiheit und die Einheit Tirols. Teil 1
Biographie und Darstellung, Teil 2 Dokumentation, vorwiegend aus dem Nachlass. Wagner, Innsbruck 2006. 296, 1472 S.
Besprochen von Anita Prettenthaler-Ziegerhofer. ZRG GA 125 (2008)

Gerhardt, Johannes, Der erste Vereinigte Landtag in Preußen von 1847. Untersuchungen zu einer ständischen Körperschaft im
Vorfeld der Revolution von 1848/49 (= Quellen und Forschungen zur brandenburgischen und preußischen Geschichte 33). Duncker &
Humblot, Berlin 2007. 310 S. Besprochen von Werner Schubert. ZRG GA 125 (2008)

Gerichtsbuch - Bírósági Könyv 1423-1531, hg. v. Házi, Jenő/Németh, János (= Quellen zur Geschichte der Stadt Ödenburg - Sopron
város történeti forrásai Reihe A, 2). Győr-Moson-Sopron Megye Soproni Levéltára, Sopron 2005. 434 S. Besprochen von Thomas
Stockinger. ZRG GA 125 (2008)

Germanistische Rechtsgeschichte am Ende des zweiten Jahrtausends- Die germanistische Abteilung der Zeitschrift für
Rechtsgeschichte zwischen 1984 und 2008. Besprochen von Gerhard Köbler. ZRG GA 125 (2008)

Geschichte der antiken Texte. Autoren- und Werklexikon, in Verbindung mit Egger, Brigitte hg. v. Landfester, Manfred (= Der neue
Pauly Supplement 2. Metzler, Stuttgart 2007. X, 662 S. Besprochen von Gerhard Köbler. ZRG GA 125 (2008)

Gewohnheitsrecht – Rechtsprinzipien – Rechtsbewusstsein. Transformation der Rechtskultur in West- und Osteuropa.
Interdisziplinäres Symposion an der Universität Münster, hg. v. Krawietz, Werner/Sproede, Alfred (= Rechtstheorie 35 [2004],
Heft3/4 Sonderheft Russland/Osteuropa). Duncker & Humblot, Berlin 2006. Ausschlagtafel, XXI, 394 (= 289-680) S. Besprochen von
Martin Avenarius. ZRG GA 125 (2008)

Giese, Martina, Die Textfassungen der Lebensbeschreibung Bischof Bernwards von Hildesheim (= Monumenta Germaniae Historica,
Studien und Texte 40). Hahnsche Buchhandlung, Hannover 2006. XXVIII, 137 S. Besprochen von Gerhard Köbler. ZRG GA 125 (2008)

Gläser, Sven Christian, Die Mediatisierung der Grafschaft Wertheim (= Rechtshistorische Reihe 336). Lang, Frankfurt am Main 2006.
260 S. Besprochen von Gerhard Köbler. ZRG GA 125 (2008)

Glossen zum Sachsenspiegel-Lehnrecht. Die kürzere Glosse, hg. v. Kaufmann, Frank-Michael, 2 Bände (= Monumenta Germaniae
Historica. Fontes iuris Germanici antiqui, Nova series 8). Hahnsche Buchhandlung, Hannover 2006. LXIV, 1-314, VIII, 315-717 S., 8
S. Abb. Besprochen von Gerhard Köbler. ZRG GA 125 (2008)

Godding, Philippe, La législation ducale en Brabant sous le règne de Philippe le Bon (1430-1467) (= Académie royale de Belgique.
Classe des lettres, Collection in-8°, 3e série, 42). Académie royale de Belgique, Brüssel 2006. 137 S., 1 Kart. Besprochen von Alois
Gerlich. ZRG GA 125 (2008)

Göhlert, Torsten, Der Erwerb unterschlagener bzw. gestohlener Sachen vom Nichtberechtigten. Untersuchungen zum römischen
Recht, den Volksrechten der Westgoten, Franken und Bayern sowie der Entstehungsgeschichte von § 935 BGB (= Schriften zur
Rechtsgeschichte 134). Duncker & Humblot, Berlin 2007. 289 S. Besprochen von Gunter Wesener. ZRG GA 125 (2008)

Gosewinkel, Dieter/Masing, Johannes, Die Verfassungen in Europa 1789-1949. Eine wissenschaftliche Textedition. Beck, München
2006. XXIV, 2116 S. Besprochen von Wilhelm Brauneder. ZRG GA 125 (2008)

Graf, Gerda, Der Verfassungsentwurf aus dem Jahr 1787 des Granduca Pietro Leopoldo di Toscana. Edition & Übersetzung – Das
Verfassungsprojekt (= Schriften zur Verfassungsgeschichte 54). Duncker & Humblot, Berlin 1998. 315 S. Besprochen von Gerhard
Köbler. ZRG GA 125 (2008)
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Gramsch, Robert, Erfurter Juristen im Spätmittelalter. Die Karrieremuster und Tätigkeitsfelder einer gelehrten Elite des 14. und 15.
Jahrhunderts (= Education and Society in the Middle Ages and Renaissance 17). Brill, Leiden 2003. XVI, 717 S., CD-ROM
(Personenkatalog). Besprochen von Gerhard Köbler. ZRG GA 125 (2008)

Groß, Joachim, Die deutsche Justiz unter französischer Besatzung 1945-1949. Der Einfluss der französischen Militärregierung auf die
Einrichtung der deutschen Justiz in der französischen Besatzungszone (= Rheinische Schriften zur Rechtsgeschichte 4). Nomos,
Baden-Baden 2007. 236 S. Besprochen von Werner Schubert. ZRG GA 125 (2008)

Günther, Gerhard, Römisches Recht in Thüringen. Seine Anwendung im Rechtsleben bis 1350. Selbstverlag des Verfassers, Bad
Langensalza 2006. 164 S. Besprochen von Gerhard Köbler. ZRG GA 125 (2008)

Haas, Julia, Die Reichstheorie in Pufendorfs „Severinus der Monzambano“. Monstrositätsthese und Reichsdebatte im Spiegel der
politisch-juristischen Literatur von 1667 bis heute (= Schriften zur Verfassungsgeschichte 76). Duncker & Humblot, Berlin 2006. 171
S., 2 Bildtaf. Besprochen von Walter Pauly. ZRG GA 125 (2008)

Haferkamp, Hans-Peter, Georg Friedrich Puchta und die Begriffsjurisprudenz (= Studien zur europäischen Rechtsgeschichte 171).
Klostermann, Frankfurt am Main 2004. XVIII, 534 S. Besprochen von Gerhard Köbler. ZRG GA 125 (2008)

Hamza, Gábor, Wege der Entwicklung des Privatrechts in Europa. Römischrechtliche Grundlagen der Privatrechtsentwicklung in den
deutschsprachigen Ländern und ihre Ausstrahlung auf Mittel- und Osteuropa. Schenk, Passau 2007. 264 S. Besprochen von Gunter
Wesener. ZRG GA 125 (2008)


